
Ata da quarta Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de 
Joanópolis em 15 de março de 2005. 
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Às dezenove horas e trinta minutos, em quinze de março de dois mil e cinco, no 
Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua 
Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os 
Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental, 
foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Álvaro Garcia da Costa; 
Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira, (Celso 
Nogueira); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar 
da Correnteza); Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia), Ricardo Vrena 
(Tucano) e Sebastião Benedito (Tião da Ema) e a ausência do Edil Ary Aparecido 
de Oliveira (Ary do Toco). Havendo número legal e sob a Presidência do 
Vereador Benedito Ignácio, secretariado pelo Edil Celso Nogueira, foi declarada 
aberta a Sessão. Inicialmente, o Edil Gilmar da Correnteza procedeu a leitura de 
Salmo da Bíblia. Tribuna Livre: Primeiramente, procedeu-se a leitura do 
Requerimento Especial, subscrito pelo Senhor Gianmarco Biaglia, solicitando o 
uso da Tribuna Livre, o qual foi deferido pela Presidência. Após, o Senhor 
Presidente informou que o cidadão inscrito enviou um representante para fazer o 
uso da Tribuna. A Presidência entendendo ser uma situação inusitada, colocou a 
questão à apreciação do Plenário para decidir se a palavra deveria ser franqueada 
ao representante. Não houve nenhuma manifestação. Posto em votação simbólica, 
a referida questão foi aprovada por oito votos a zero. Franqueada a palavra para 
uso da tribuna livre, convidou-se então, o representante da Associação Terceira 
Via, Senhor Edvaldo, que deu esclarecimentos acerca do projeto “Você É o que 
Você Faz”. Não houve manifestação. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. 
Entra em discussão a Ata da primeira Sessão Extraordinária da Câmara. Não 
houve manifestação, tendo sido a referida Ata aprovada por oito votos a zero, sem 
quaisquer ressalvas, votos nulos, contrários, protestos ou impugnações. 
Comunicações Diversas. O Senhor Presidente, comunicou que a Câmara fará 
realizar no próximo sábado, uma audiência pública para transcorrer sobre a 
questão da Segurança Pública do Município; informou que o balancete analítico 
de receitas e despesas da Câmara, referente ao mês de fevereiro último, se 
encontra à disposição dos Senhores Vereadores; comunicou ainda, que esta 
Presidência se fez presente em audiência com o Delegado Geral de Polícia, 
pleiteando a elevação da categoria da Delegacia de Polícia; construção de uma 
sede para a Delegacia e também uma viatura; informou que na referida audiência 
estavam presentes também o Edil Mauro Garcia e o Prefeito Municipal José 
Costa; comunicou também, que o Plenário desta Casa foi utilizado no último dia 
11, pela Prefeitura Municipal para uma reunião de esclarecimentos do concurso 
público apontado irregular pelo Tribunal de Contas; por fim, informou que esta 
Presidência nomeou a partir de hoje, a advogada Érika, para assumir as funções de 
Assessora Jurídica da Câmara, esclarecendo ainda que foi colocada na mesa de 
cada Vereador cópia da Portaria nº 09/98, que disciplina os serviços de Assessoria 
Jurídica. Expediente do Poder Executivo. Manifestou-se pela ordem o Edil Ary 
do Toco, solicitando que fosse registrada sua presença. O Senhor Presidente 
consignou então a presença do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício 
Gab. nº 112/05, subscrito pelo Prefeito Municipal, solicitando a retirada do 
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Projeto de Lei nº 01/2005 – Poder Executivo. Entram em expediente, um a um, os 
Ofícios Gab. nºs 106, 109, 110, 111 e 122/05, todos subscritos pelo Prefeito 
Municipal, encaminhando resposta aos respectivos requerimentos de nºs 10, 03, 
04, 05 e 02/2005, sendo o de nº 10 de autoria do Edil Tucano e os demais de 
autoria do Edil Zoca. Manifestou-se o Edil Tucano. O Senhor Presidente informou 
que os anexos que acompanharem resposta de Requerimentos, ficarão registrados 
na Câmara, devendo o Vereador solicitar cópia, caso seja de seu interesse. Entra 
em expediente o Ofício nº 198/05, da Secretaria de Estado dos Negócios, 
informando sobre o processo de retirada de documentos do IPESP. Entra em 
expediente e é lido o Projeto de Lei nº 02/2005 – Poder Executivo, que “extingue 
emprego público permanente, cria referência no quadro de empregos públicos 
permanentes do Poder Executivo de Joanópolis, altera referências que especifica e 
dá outras providências”. Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei nº 03/2005 
– Poder Executivo, que “transforma a Secretaria Municipal de Agricultura e 
Abastecimento em Secretaria Municipal de Agricultura, Comércio, Indústria e 
Meio Ambiente, e dá outras providências”. Manifestaram-se preliminarmente os 
Edis Benedito Ignácio, Mauro Garcia e Tião da Ema. Entra em expediente e é lido 
o Projeto de Lei nº 04/2005 – Poder Executivo, que “cria empregos públicos 
permanentes, cria função gratificada, altera função gratificada, cria empregos 
públicos em Comissão e dá outras providências”. O Senhor Presidente informou 
que os referidos projetos serão encaminhados às Comissões Permanentes 
pertinentes para oferecimento de pareceres. Expediente Externo. Entra em 
expediente o Ofício nº 67/05, da Secretaria de Estado da Relação do Trabalho, em 
resposta a indicação nº 45/05, de autoria do Edil Mauro Garcia. Manifestaram-se 
os Edis Mauro Garcia e Benedito Ignácio. Entra em expediente o Convite do 
Consórcio das Bacias Hidrográficas dos rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí, para 
participar da 49ª reunião Ordinária, que se realizará no dia 18 de março próximo, 
na cidade de Jaguariúna. A Presidência disponibilizou o veículo da Câmara aos 
Vereadores que tenham o interesse de participar da referida reunião. Manifestou-
se o Edil Tucano. Entra em expediente o Ofício 03/05, da Assembléia Legislativa, 
subscrito pelo Deputado Estadual Rodrigo Garcia, em resposta a Moção de Apelo 
nº 01/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o Ofício do 
Tribunal de Contas, encaminhando cópia das peças dos autos do TC-
002285/007/03, referente ao processo do Concurso Público nº 12/2002. 
Manifestaram-se os Edis Tucano, Zoca, Mauro Garcia, Tião da Ema, Celso 
Nogueira e Benedito Ignácio. Entra em expediente o Ofício nº 747/05, do 
Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo, em resposta a Moção de Apelo nº 
002/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Manifestou-se o Edil Benedito 
Ignácio. Entra em expediente o Ofício da Elektro, em resposta a Indicação nº 
20/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza. Manifestou-se o Edil Zoca. Entra 
em expediente o Ofício nº 295/05, do Departamento Nacional de Infra-Estrutura e 
Transportes, em resposta a Indicação nº 12/05, de autoria do Edil Ary do Toco.  
Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei 
nº 04/2005 – Poder Legislativo, de autoria do Edil Tucano, que “dá denominação 
a logradouro público do Município, que especifica”. Manifestou-se 
preliminarmente o autor. Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei nº 05/2005 
– Poder Legislativo, de autoria do Edil Tucano, que “dispõe sobre a regularização 
de construções clandestinas e/ou irregulares na cidade de Joanópolis e dá outras 
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providências”. Manifestaram-se preliminarmente o autor e os Edis Zoca, Benedito 
Ignácio e Celso Nogueira. Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei nº 
06/2005 – Poder Legislativo, de autoria do Edil Tucano, que “dispõe sobre a 
regularização de Condomínios Especiais implantados irregularmente anteriores a 
08 de junho de 2001”. Manifestou-se preliminarmente o autor. Entra em 
expediente e é lido o Projeto de Resolução nº 07/2005, de autoria do Edil Tucano, 
que “cria Comissão Temporária que especifica”. Entra em expediente e é lida a 
Emenda nº 01/05, de autoria do Edil Tucano ao Projeto de Resolução nº 07/05. 
Entra em expediente e é lido o Projeto de Resolução nº 08/2005, de autoria do 
Edil Tucano, que “cria Comissão Temporária que especifica”. Manifestou-se 
preliminarmente o autor. Entra em expediente e é lida a Emenda nº 01/05, de 
autoria do Edil Tucano ao Projeto de Resolução nº 08/05. Entra em expediente e é 
lido o Substitutivo nº 01/05, de autoria do Edil Tucano ao Projeto de Resolução nº 
03/05, que “institui a realização de audiências públicas”. Manifestou-se 
preliminarmente o autor. Na seqüência, manifestou-se pela ordem o Edil Tucano, 
solicitando pedido de dispensa de parecer ao Substitutivo. Não houve 
manifestação. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por 
oito votos a zero. Entra em expediente e é lido o Substitutivo nº 01/05, de autoria 
do Edil Benedito Ignácio ao Projeto de Resolução nº 04/05, que “institui o Plantão 
de Vereadores”. Manifestou-se o Edil Mauro Garcia, solicitando pedido de 
dispensa de parecer ao referido Substitutivo. Não houve manifestação. Posto em 
votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. Entra em 
expediente o Requerimento nº 06/05, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito 
Municipal, solicitando informações sobre o critério para a contratação de peruas 
Kombi, para o transporte de alunos, bem como, solicitou cópias de documentos 
que especificam. Após, entra em expediente o Requerimento nº 11/05, de autoria 
do Edil Tucano, ao Presidente da Câmara, solicitando pedido de destaque que 
especifica ao Requerimento nº 06/05, de autoria do Edil Zoca. Entra em discussão 
o Requerimento nº 11/05. Manifestaram-se o autor e o Edil Zoca. Encaminhou 
votação favorável o autor. Posto em votação nominal, o referido requerimento foi 
aprovado por nove votos a zero. O Senhor Presidente informou que devido ao 
término do expediente, o restante da matéria pautada para esta Sessão será objeto 
de discussão da próxima Sessão. Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro Garcia, 
argumentando sobre a questão de poder dar continuidade a discussão do 
Requerimento em questão. O Senhor Presidente, esclareceu que em sua 
interpretação regimental, o expediente será encerrado. Na sequência suspendeu a 
Sessão para um intervalo de dez minutos. Tema Livre. Não houve. ORDEM DO 
DIA: Reaberta a Sessão, primeiramente, procedeu-se a chamada nominal, 
constando a presença unânime dos Senhores Vereadores. Após, entra em pauta o 
Projeto de Lei nº 20/2004 – Poder Legislativo, de autoria da Ex-Vereadora 
Bernadete Passos, que “dá denominação de Rua Músico Pedro Bonilha, à via 
pública que especifica e dá outras providências”. Procederam-se as leituras dos 
pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e 
Redação; Finanças e Orçamento e de Mérito. Entra em discussão única o referido 
projeto. Manifestou-se o Senhor Presidente esclarecendo sobre o trâmite do 
referido projeto. Após, manifestaram-se os Edis Zoca e Ary do Toco. Posto em 
votação nominal, o referido projeto foi aprovado por nove votos a zero. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano, solicitando pedido de adiamento pelo 

94 
95 
96 
97 
98 
99 

100 
101 
102 
103 
104 
105 
106 
107 
108 
109 
110 
111 
112 
113 
114 
115 
116 
117 
118 
119 
120 
121 
122 
123 
124 
125 
126 
127 
128 
129 
130 
131 
132 
133 
134 
135 
136 
137 
138 
139 
140 
141 



prazo de trinta dias, ao Projeto de Resolução 14/04, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, que “altera o art. 7º da Resolução nº 01/2001, com redação dada pela 
Resolução nº 006/2002”. Não houve manifestação. Posto em votação simbólica, o 
pedido de adiamento foi aprovado por oito votos a zero. Entra em pauta o Projeto 
de Lei 03/05 – Poder Legislativo, de autoria do Edil Tucano, que “institui o 
programa de adoção de Praças Públicas e de Esportes e Áreas Verdes – PAPPE, 
estabelece seus objetivos e processos, suas espécies e limitações das 
responsabilidades e dos benefícios dos adotantes”. Procederam-se as leituras dos 
pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e 
Redação e de Mérito. Entra em 1ª discussão o referido projeto. Não houve 
manifestação. Explicação Pessoal: Franqueada a palavra em explicação pessoal, 
manifestou-se o Edil Mauro Garcia, dando boas vindas a Doutora Érika; por fim, 
cumprimentou o Senhor Décio Badari pela passagem de seu aniversário. O Edil 
Tucano, primeiramente, parabenizou o Senhor Décio Badari pelo seu aniversário; 
parabenizou também, a Presidência da Câmara, em face da nomeação da Doutora 
Érika, para prestar serviços de assessoria jurídica; bem como, pela iniciativa da 
arrumação das fiações dos microfones do Plenário; abordou sobre a questão do 
uso de agrotóxicos, informando que irá apresentar um projeto de lei sobre o 
referido assunto; por fim, agradeceu a Professora Silvia Rubino, coordenadora do 
curso de turismo da Faculdade Anhembi/Morumbi, em face de sua visita na 
cidade para promover estudo acerca do Plano Diretor de Joanópolis. O Edil Celso 
Nogueira, parabenizou também o Senhor Décio Badari pelo seu aniversário; fez 
comentários acerca das indicações apresentadas pelo Edil Mauro Garcia, as quais 
foram objetos da 1ª Sessão Extraordinária, salientando sobre a questão do turismo; 
comentou ainda, sobre a regularização de lombadas; por fim, agradeceu ao 
público pela presença na Sessão. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, saudou 
o Senhor Décio Badari em face de seu aniversário; cumprimentou a Doutora 
Érika, que se faz presente na Sessão, informando que passará a assessorar os 
trabalhos jurídicos da Câmara; reiterou o importante evento que a Câmara se fará 
realizar com a presença do Cel. Luiz Carlos Tavares, abordando a questão da 
Segurança Pública do Município; salientou ainda a importância de um turismo 
sustentável para Joanópolis; por fim, complementou sobre a questão do concurso 
público anulado pelo Tribunal de Contas, lamentando o fato ocorrido. O Edil Tião 
da Ema, cumprimentou o Senhor Décio Badari pelo seu aniversário e também a 
Doutora Érika; por fim, fez comentários sobre a questão da falta de segurança 
pública no Município, esclarecendo sobre fatos lamentáveis que vem ocorrendo 
na cidade; por fim, argumentou acerca da polêmica questão de agrotóxicos na 
lavoura. O Edil Zoca, manifestou-se sobre a questão do uso indevido de 
agrotóxicos, comentando sobre acontecimentos fatais que ocorreram com o uso de 
agrotóxicos; lamentou o fato ao ficar sabendo sobre uma publicação de uma 
portaria da Secretaria Estadual de Agricultura, que passou a exigir cursos de 
profissionais veterinários para  poder realizar o exame de brucelose-tuberculose, 
entendendo que isso irá prejudicar em muito a área agrícola, em face do custo 
muito elevado desse curso, deixando então, de atender os próprios munícipes que 
precisam deste tipo de serviço; por fim, parabenizou o Senhor Décio Badari pelo 
seu aniversário. O Senhor Presidente, concedeu um minuto ao Edil Tucano, o qual 
teve a palavra para complementar sobre a manifestação do Edil Tião da Ema. O 
Edil Ary do Toco, primeiramente, cumprimentou a presença do público; fez 
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comentários sobre a importância da questão do uso de agrotóxicos; cumprimentou 
o Senhor Décio Badari pela passagem de seu aniversário; por fim, cumprimentou 
também a Doutora Érika, desejando-lhe sucesso. O Senhor Presidente, informou 
sobre a nova composição da Mesa Diretora da Assembléia Legislativa, que se 
realizou no dia de hoje; por fim, convidou a todos para participar da audiência 
pública, que se realizará no dia 19 de março, no Plenário da Câmara, que terá 
como tema “Segurança Pública”. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
convocou os Nobres Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, em dia e 
horário regimentais, e, às 22h57min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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